
Mathematik für Wirtschaftswissenschaftler, K. Sydsaeter und P. Hammond, Pearson-Verlag, 153/8 

keine Exponentialfunktionen sind b und d 

 

Mathematik Fach- und Berufsoberschule Bayern Vorklasse, Europa-Verlag, 478/6 

a) gestaucht; steigend    b) gestreckt, an y-Achse gespiegelt, fallend 

c) an y-Achse gespiegelt, fallend  d) gestreckt, steigend 

 

Mathematik Analysis, lineare Algebra und analytische Geometrie, FOS/BOS Nichttechnik 13 Bayern, softfrutti-Verlag, 
61/12 

a)    1) f(x) = 9x     2) f(x) = 3x     3) f(x) = √3
௫
 

b)    1) f(x) = ቀ
ଵ

ଽ
ቁ

௫
=

ଵ

ଽೣ = 9ି௫     2) f(x) = ቀ
ଵ

ଷ
ቁ

௫
=

ଵ

ଷೣ = 3ି௫      3) f(x) = ቀ
ଵ

√ଷ
ቁ

௫
=

ଵ

√ଷ
ೣ = √3

ି௫
 

       (jeweils alle drei Möglichkeiten sind richtig!) 

 

66/25 

a) 𝑓(−5) ≈ −52,69 ;     𝑓(−1) =  −
଻

ହ
= −1,4;     𝑓(0) =  1 (= −3 + 4 = Anfangswert!) 

𝑓(1) =
଻

ଷ
≈ 2,33;     𝑓(2) =

଼ଷ

ଶ଻
≈ 3,07;      𝑓(3) =

଼ସ଻

ଶସଷ
≈ 3,59 ;     𝑓(5) ≈ 3,84 

b) links geht der Graph unbegrenzt nach unten, rechts nähert er sich der Geraden y = 4 an 
c) 𝑊௙ =] − ∞; 4[ 

 

  

Gf 

Asymptote y = 4 
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a) Gf : Graph von 2x um 3 nach rechts verschoben;   Gg : Graph von 2x mit 
ଵ

଼
 in y-Richtung gestaucht 

 

     Beide Funktionen haben denselben Graphen! Grund: 𝑓(𝑥) = 2௫ିଷ =
ଶೣ

ଶయ =
ଶೣ

଼
=

ଵ

଼
∙ 2௫ = 𝑔(𝑥)    

b) 𝑓(𝑥) = 𝑏௫ା௖ = 𝑏௫ ∙ 𝑏௖ = 𝑏௖ ∙ 𝑏௫ = 𝑎 ∙ 𝑏௫ mit der Abkürzung 𝑏௖ = 𝑎 

 

Lambacher-Schweizer Algebra Zwei, 327/4 

a)  

 

Graph von 2x+1 geht aus dem von 2x durch Verschieben um 1 nach links hervor oder durch Stauchen in y-Richtung mit 

Faktor 
ଵ

ଶ
; Graph von 2x-1 geht aus dem von 2x durch Verschieben um 1 nach rechts hervor oder durch Strecken in y-

Richtung mit Faktor 2 

b) 𝑥 ↦ 3௫ିଶ bzw. 𝑥 ↦
ଵ

ଽ
∙ 3௫     (𝑥 ↦ 3௫ାସ bzw. 𝑥 ↦ 81 ∙ 3௫) 

 

 

Gf = Gg 

𝐺ଶೣ  

𝐺ଶೣషభ  

𝐺ଶೣశభ  



Lambacher-Schweizer Analysis Zwei 

306/4 

a) siehe unten 

b) Gg geht aus Gf durch Verschieben um 1 nach unten hervor 

    Gh geht aus Gf durch Verschieben um 1 nach rechts hervor  

    Gk geht aus Gf durch Spiegeln an der x-Achse hervor  

    Gl geht aus Gf durch Spiegeln an der x-Achse, Spiegeln an der y-Achse und Verschieben um 1 nach oben hervor  

 

307/6 

a) 𝑓(𝑥) = 𝑎ଶ ∙ 𝑎௫     b) 𝑓(𝑥) =
ଵ

௔
∙ 𝑎௫     a) 𝑓(𝑥) = 𝑎 ∙ 𝑎ି௫     a) 𝑓(𝑥) = 3𝑎ଶ ∙ 𝑎ି௫      

 

𝐺௙  𝐺௛  

𝐺௚  

𝐺௟  

𝐺௞  


